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Vragen van het lid Knops (CDA) aan de minister van Defensie over het 
opinieartikel «Lesje in staatsrecht helpt tegen afbraak van essentiële taken» 
van defensiedeskundige De Wijk (ingezonden 15 mei 2013). 

Vraag 1
Heeft u kennis genomen van het opinieartikel «Lesje in staatsrecht helpt 
tegen afbraak van essentiële taken» van defensiedeskundige De Wijk?1 2 

Vraag 2
Klopt hetgeen in het artikel gesteld wordt, dat er onder dit kabinet door 
allerlei extra maatregelen ongeveer 400 miljoen euro aan taakstellingen voor 
Defensie is bijgekomen? Zo nee, om welk bedrag gaat het dan? 

Vraag 3
Is er sprake van extra bezuinigingen, bovenop de bezuinigingen die reeds 
voorzien waren in het regeerakkoord? Zo ja, vindt u dit, zoals u eerder in een 
interview in de Telegraaf stelde, een «drama»3? 

Vraag 4
Deelt u de opvatting van de her De Wijk dat er met zo’n enorm bedrag aan 
extra bezuinigingen, bovenop het miljard euro aan ombuigingen van het 
kabinet Rutte 1, van de krijgsmacht «vrijwel niets meer overblijft»? 

Vraag 5
Bent u zich bewust van de toenemende onrust en onzekerheid onder het 
defensiepersoneel over de toekomst, mede door de (berichtgeving over) extra 
bezuinigingen die als een Zwaard van Damocles boven de defensieorganisa-
tie hangen? 

1 http://www.trouw.nl/tr/nl/6844/Rob-de-Wijk/article/detail/3439069/2013/05/10/Lesje-in-
staatsrecht-helpt-tegen-afbraak-van-essentiele-taken.dhtml

2 NRC Handelsblad, 11 mei 2013
3 «Meer bezuinigen drama», Telegraaf, 12 december 2012
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Vraag 6
Hoe beoordeelt u in dat licht de indrukwekkende open brief van Kapitein-
luitenant-ter-zee Sander van Luik, aan u gericht, getiteld «Geachte minister, 
niemand weet meer waar Defensie voor staat»4? Bent u bereid op deze brief 
te reageren? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 7
Waarom neemt u nog een half jaar de tijd voor uw visie op de toekomst van 
de krijgsmacht, terwijl het defensiepersoneel al die tijd in onzekerheid gelaten 
wordt en de Kamer buitenspel gezet? Hoe beoordeelt u de aangehouden 
motie Knops c.s. (33 400 X, nr. 44) om uiterlijk vóór de presentatie van de 
begroting 2014 (Prinsjesdag) te komen met ten minste een toekomstvisie op 
hoofdlijnen om zodoende duidelijkheid te kunnen geven aan het personeel? 

Vraag 8
Bent u bereid de Kamer in elk geval zo spoedig mogelijk te informeren over 
de omvang van de bezuinigingen van het kabinet op Defensie en een 
totaaloverzicht te geven van de taakstellingen die Defensie te verwerken 
heeft?

4 NRC Handelsblad, 11 mei 2013
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